



# 山东多地遭冰雹突袭

多市发冰雹橙警,潍坊升级为红警,农作物受损

受高空冷涡影响,17日晚,强对流天气再次影响山东。20时50分,省气象台发布冰雹橙色预警信号。德州、滨州、东营、淄博、泰安、潍坊、临沂、济宁、日照、青岛和烟台等市不同程度遭遇冰雹袭击,不少地方受灾严重,一些果园基本绝收。



青岛城阳网友拍的冰雹



网友拍的冰雹



潍坊情报员雷蕾拍的冰雹

## 威海冰雹如鸟蛋 汽车被砸果园遭殃

5月17日凌晨,威海市多地突降冰雹,从西向东席卷多个沿海乡镇。据文登区泽库镇村民介绍,凌晨五点,豆大的冰雹从天而降,不久就铺了厚厚一层。堆积的冰雹“一抓一大把”,最大的冰雹有“鸟蛋大小”。村民王先生说,等到冰雹渐小,村民开始将自家院中冰雹清理扫出,他足足扫出“三个小推车”。

在泽库镇,冰雹最大的影响就是农作物减产,黄瓜、水萝卜等农作物的叶片、茎干被打烂,刚长出幼苗的玉米遭了殃。在乳山市北寨村、肖家村、大崮头村,果园里狼藉一片,全是被冰雹打下来的果实和叶子。

冰雹肆虐时,位于南海新区的多个小区,“小石头”般的冰雹在汽车表面砸出很多小坑,严重的还将汽车玻璃砸碎,很多新车都受损严重。

记者从威海市农业农村服务

务中心了解到,此次冰雹灾害中,冰雹持续降落15分钟,文登区泽库镇和侯家镇、南海新区小观镇等部分区域受灾,南海新区小观镇裴家庄村等少数果园基本绝收。

## 诸城突降鸡蛋般大冰雹 壹粉经历惊魂三分钟

17日,潍坊情报员雷蕾向齐鲁一点情报站发来报道,晚7点30分左右,诸城常山大道突降冰雹,持续3-5分钟。“冰雹有鸽子蛋大小,有的甚至和鸡蛋一般大,吓死我了。”雷蕾告诉记者,“当时看着一阵冰雹狂砸树叶,车顶被砸得咣咣响,幸亏有树枝缓冲,不然车都会被砸坏。”

## 青岛东营等地网友 纷纷晒自拍大冰雹

5月17日晚上9点左右,青岛市城阳区区政府一带突降冰雹,有的居然跟鸡蛋差不多大。在淄博,傍晚时

分,张店、高青、桓台、临淄、周村等多个区县降下冰雹。在日照,五莲多个乡镇街道出现冰雹。当地网友纷纷在朋友圈、微博上晒出了自己拍下的冰雹,个头都不小。

## 我省多地发冰雹橙警 潍坊升级为红警

17日20时50分,省气象台发布冰雹橙色预警信号。东营、烟台、青岛等地气象台纷纷发布冰雹橙色预警。截至发稿前,潍坊冰雹预警信号升级为红色。17日晚,济南部分地区开始电闪雷鸣,随后一场雷雨如约而至。虽然雨不大,但雷声、风力却不小,不少网友表示“济南再现强风”。济南市气象台17日晚相继发布雷电黄色预警信号及大风蓝色预警信号。

据预报,受高空冷涡影响,18日白天,我省还将出现强对流天气,大部地区有雷阵雨,局部有冰雹。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星 于涵 李孟霏 陈朕 周青先

# 济南今年力争开建6条跨黄通道

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘飞跃

本报济南5月17日讯 5月17日上午,济南市召开交通运输工作会议。记者从会上获悉,济南将强力推进跨黄河桥隧建设。在加速推进现有跨河通道建设的同时,启动新一批跨河桥隧建设,力争年内开工建设6条,助力先行区建设,助推济南市由“大

明湖时代”跨入“黄河时代”。

记者从济南交通局获悉,今年力争开建的6条跨河桥隧分别为大西环高速公路桥,郑济高铁、济滨高铁两座高铁桥,剩余的三条通道分别为黄岗路隧道、航天大道隧道以及济南黄河大桥复线。截至目前,在济南境内,加上已建、在建和今年将建设的跨河通道将达到18座。

济南全力推进“三环十二射”高快一体公路网建设。绕城东环、济泰、济乐南延等5条高速公路年底通车,加快推进济南至高青高速公路建设,新开工济南至潍坊、大西环项目。济青中线分为东西两段,西段即济南至潍坊段,东段为潍坊至青岛段。两段工程同步推进,计划同时建成通车。济潍高速公路预计7月开建。

# 救助新冠肺炎困难家庭,我们在行动 项目首批6名援助对象通过审批

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张晓燕 通讯员 杨宝春

5月13日,山东省红十字会“暖阳行动——新冠肺炎困难家庭救助项目”第一次工作会议召开,本着“公正、公平、公开”的原则,管理委员会对相关申请人员的材料进行详细研讨和审核,共有6名来自滨州的新冠肺炎患者通过审批。

本次审批的6名获得援助的群众家庭条件非常困难且身患新冠肺炎,经济来源十分困乏,亟需救助和帮扶。本次他们将获得每人3000元的公益援助。本次审批为项目启动后的首次审批,救助项目启动后,为了尽快能够让困难群众获得援助,山东省各市红十字会充分发挥基层组织调研的力量,及时对相关困难群众进行项目的宣传和公告。滨州市红十字会在收到相关困难群众的材料后,迅速递交山东省红十字会新



山东省红十字会“暖阳行动——新冠肺炎困难家庭救助项目”第一次工作会议召开。

冠肺炎困难家庭救助项目管理委员会审批,山东省红十字会领导在了解困难群众的实际情况和审批材料后,高度重视,第一时间迅速组织管理委员会工作人

践行了走进基层社区,让受困群众得实惠、让基层工作高质量发展的实际意义。

为了进一步推动新冠疫情防治工作的进程,配合政府相关部门做好新冠肺炎疫情期间困难家庭的救助和帮扶工作,积极践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,围绕“助力疫情防控,红十字就在身边”的主题,2020年4月10日,山东省红十字会携手山东省脐血库共同设立了“暖阳行动——新冠肺炎困难家庭救助项目”。山东省脐血库作为省内唯一正规合法的脐带血储存机构,积极配合山东省红十字会组织的公益项目的开展,积极承担社会责任,在公益慈善发展的进程中走在前列。该项目的设立是山东省红十字会与山东省脐血库搭建合作的重要公益平台,是进行社会爱心资源整合的又一次尝试。通过充分调研,精准施策,及时解决那些患有新冠肺炎贫困

群众的所思所想、所愿所求,将发展健康公益、助力脱贫攻坚的工作做到实处。

山东省红十字会将持续结合新冠肺炎疫情防控实际,展示红十字会传承人道、博爱为怀、无私奉献的精神,进一步讲好红十字故事,唱响红十字好声音,凝聚红十字正能量。同时,充分落实各市基层红十字会对新冠肺炎困难群众帮扶工作的开展,逐步加大救助力度。把习近平总书记的重要讲话精神作为工作的根本遵循,坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署,履职尽责,勇于担当,充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域的助手作用,配合政府相关部门落实困难群众帮扶责任,全面打赢疫情防控阻击战。

在此,希望有更多像山东省脐血库这样的爱心单位能够积极参与到红十字会公益慈善事业中去,为“健康山东、健康中国”添砖加瓦。

## 山东已有8市确定 各学段复学复课时间

(截至5月17日12点)



济南

驻济高校非毕业年级学生5月18日—28日陆续返校复课;高中(含中职、技工类院校,下同)和初中非毕业年级5月25日复学复课(寄宿制学校5月24日错时报到);小学3—6年级(五四学制3—5年级)5月27日复学复课,小学1—2年级6月2日复学复课;幼儿园原则上6月8日复园;特教学校、校外培训机构在普通中小学、幼儿园全部复学后,由各区县自主确定复课时间。

青岛

全市高中(含中职)非毕业年级5月20日复学。全市初中非毕业年级、小学3—6年级5月20日—25日陆续复学。小学1—2年级、幼儿园、特教学校、校外培训机构6月2日—8日陆续复学。

泰安

高中(含中职、技工类院校)非毕业年级、高考复读机构5月18日起复学,初中非毕业年级5月21日起复学,小学3—5年级5月25日起复学,小学1—2年级、幼儿园6月1日起复学,特教学校6月8日起复学,校外培训机构6月8日起可安排线下复课。

潍坊

高中阶段学校非毕业年级:返校时间为5月23日—24日两天。初中学校非毕业年级:学生返校时间为5月23日—25日3天。

小学3—6年级:由各县市区安排从25日开始,在5月28日前分年级返校。小学1—2年级和幼儿园:6月上旬返校,原则上安排在6月3日前。特教学校:在普通中小学、幼儿园全部复学后再复课,原则上安排在6月5日前。

威海

普通高中非毕业年级于5月20日复学复课。中等职业学校、技工院校非毕业年级(含部分未返校毕业年级)应于5月25日前完成复学复课。

各区市初中非毕业年级及小学3—5年级于5月25日至27日复学复课。小学1—2年级、幼儿园、特殊教育学校于6月上旬复学复课。

滨州

高中(含中职、技工类院校)、初中非毕业年级5月18日起,从高到低,错时错峰安排复学。小学3—6年级5月25日起,从高到低,错时错峰安排复学。小学1—2年级、幼儿园6月上旬错时错峰安排复学。特教学校6月8日起复学。校外培训机构根据核验情况,原则上安排在6月8日以后。

日照

高中非毕业年级、初中非毕业年级5月20日开学。小学3—6年级5月25日开学。小学1—2年级、幼儿园6月上旬启动复学复课。

聊城

高校非毕业年级学生5月18日—28日陆续返校复课。高中(含中职、技工类院校)非毕业年级5月20日—22日完成复学复课。初中非毕业年级、小学3—6年级5月24日—28日有序完成复学复课。全市小学1—2年级、幼儿园自6月1日—10日有序完成复学复课。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦